



Начелник Генералштаба ВС у посети Португалу

Начелник Генералштаба Војске Србије, генерал-потпуковник Милоје Милетић, који је од 24. до 26. маја боравио у званичној посети Португалу на позив начелника Генералштаба оружаних снага те државе генерала Луиша Валенса Пинта, изјавио је агенцији *Танјуг* да су професионализација оружаних снага и учешће у мировним операцијама области у којима се кроз размену искустава може конкретизовати сарадња две војске.

Генерал-потпуковник Милетић је рекао да је Министарство одбране Португала свој интерес да унапреди сарадњу са нашим оружаним снагама исказало и одлуком да ове године у Београду отвори канцеларију војног представника. Милетић је подсетио да је током сусрета министара одбране две државе у фебруару прошле године у Београду и у марта 2010. у Лисабону исказан обострани интерес да се сарадња између двеју војски унапреди.

„Оружане снаге Португала имају велико искуство у учешћу у мировним мисијама и успешно су завршиле процес професионализације, тако да су то области о којима можемо разменити искуства и конкретизовати сарадњу у наредном периоду“, рекао је он. Начелник Генералштаба Војске Србије је додао и да је између влада две државе потписан споразум о сарадњи у области одбране, „што пружа и правни основ за конкретније заједничке активности“.

Милетић се током посете састао и са министром одбране Португала Аугустом Сантошом Силвом, а обишао је и бригаду за брзо реаговање и ваздухопловну базу Оружаних снага Португала. ■

Скраћен војни рок за „децембарце“

Председник Републике Србије Борис Тадић, на предлог министра одбране, донео је наредбу да се војници децембарске партије 2009. године, који су упућени у Војску Србије у периоду од 25. до 27. јануара, отпусте са службе војног рока 31. маја 2010. године. Њихов долазак у Војску Србије померен је због епидемије грипа А Х1Н1. ■

Физиономија савременог рата

Институт за стратегијска истраживања Сектора за политику одбране организовао је, 26. маја, округли сто под називом „Симулације и физиономија савременог рата“.

Циљеви округлог стола били су упознавање, повезивање и размена информација између различитих организација у систему одбране у примени симулације, упознавање са актуелним трендовима примене симулација и симулционих технологија у војној области, приказ досадашњих резултата Института за стратегијска истраживања у домену истраживачке примене симулација у проучавању физиономије савременог рата и дефинисање правца будуће сарадње на овом плану. ■

Округли сто

Људска права у Војсци Србије

У Народној скупштини Републике Србије 20. маја одржан је округли сто на тему „Људска права и основне слободе припадника оружаних снага Србије“

Отварајући скуп, државни секретар Министарства одбране Игор Јовичић изразио је задовољство због одржавања округлог стола који је посвећен овој теми. Он је истакао да се Војска Србије у овом тренутку налази у поодмаклој фази реформе и професионализације Војске Србије и подсетио да је Скупштина Србије усвојила *Стратегију националне безбедности и Стратегију одбране Републике Србије*, као два основна стратешка документа у области безбедности и одбране, као и *Доктрину Војске Србије*, коју је одобрио Председник Републике Србије.

Поред ових стратегијско-доктринарних докумената, како је нагласио Јовичић, Народна скупштина је у протеклом периоду донела више значајних системских закона који су омогућили даљи развој система одбране, а решења садржана у тим законима у складу су са највишим међународним стандардима у области људских права и усклађена са Уставом Републике Србије.

Права и обавезе припадника Војске Србије, додао је државни секретар Јовичић, регулисана су законима и подзаконским актима и спроводе се на транспарентан начин у двостепеним поступцима.

Говорећи у оквиру панел презентације, директор Инспектората одбране генерал-мајор Петар Радојчић подвукао је да су се упоредо са демократским променама у друштву одвијале и промене у Војсци Србије.

Он је посебно истакао увођење кодекса части ради помоћи припадницима ВС да усвоје нови начин вредновања војне професије, као и да своје понашање ускладе са вредностима и стандардима који нису уређени другим законима и подзаконским актима.

Генерал Радојчић је додао да је кодекс саставни део програма обуке на свим нивоима школовања и усвршавања у Војсци Србије.

Повод за организовање овог округлог стола је представљање „Приручника о људским правима и основним слободама припадника оружаних снага и запослених у оружаним снагама“ на српском језику у издању ОЕБС-ове Канцеларије за демократске институције и људска права и Центра за демократску контролу оружаних снага из Женева.

Скупу су присуствовали представници ОЕБС-а, Министарства одбране, владиног и невладиног сектора, као и војни аташеи акредитовани у Србији. ■

Б. МИЉИЋ



Сарадња са САД

Генерални инспектор Европске команде Оружаних снага Сједињених Америчких Држава пуковник Кристофер Милер посетио је Инспекторат одбране Министарства одбране.

У разговору са делегацијом Инспектората одбране разматране су могућности даљег унапређења сарадње у области инспекцијских послова. ■